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4s alulról jövő bírálat 
fejlődésünk hajtóereje

Pártunk III. kongresszusa 
nagyszerű útmutatást adott párt­
szervezeteink számára, amikor 
megjelölte, hogy a bírálat és ön­
bírálat pártunk fejlődésének 
egyik legfontosabb hajtóereje. A 
Központi Vezetőség múlt év jú­
niusi ülése óta nagy fejlődés ta­
pasztalható pártunkban ezen a 
téren. A pártvezetőségek újjá- 
választása Idején különösen ta­
pasztalható volt, hogy egyszerű 
párttagjaink már sokkal bátrab­
ban mondják el véleményüket a 
pártszervezet munkájáról, a 
zetők tevékenységéről.

Az utóbbi hónapokban azon­
ban újra tapasztalhatók olyan je 
lenségek, hogy a vezetők vagy 
nem fogadják el a tömegek alul­
ról jSvő egészséges bírálatát, 
vagy ha szavakban el is fogad 
ják, de a valóságban nem tesz­
nek semmit a hibák kijavítására 
Pedig a tömegek ellenőrzése nél 
kül nem haladhatunk előre. Nem 
nélkülözhetjük a tömegek segít­
ségét építő munkánk egyetlen 
területén sem. Joggal állapította 
meg Rákosi elvtárs pártunk III 
kongresszusán előadói beszédé­
ben: „Vannak olyan pártfunkcio­
náriusok is, akik a bírálatot „el­
fogadják“, sőt mi több, „önbírá­
latot“ is gyakorolnak, de ezt in­
kább a pártmunka kicsit terhes 
velejárójának tekintik. Emiatt 
hibáikat, hiányosságaikat nem 
számolják fel és mintha mi sem 
történt volna, megismétlik mun-

• íagy- kájukban a bírált hibákat.“ A
serélcm pártkongresszus arra is utat mu­
eg' S8£ tat, hogy a bírálat kifejlődését

. új há-
támogatni kell, meg kell terem­
teni a bírálat kifejlődésének lég­és egy 

íáltszek- körét. Márpedig a szavakban el­
dó Béke ismert bírálat, amit nem követ

lakó- a hibák kijavítása, nem segíti, 
sőt hátráltatja az alulról jövő

any Já- bírálat kifejlődését.

'yermek Ha az egyszerű párttag azt lát­
a!an ál- ja, hogy az a hiba, amire felhív­
)imitrov
sabómíi- ta a figyelmet — kijavítatlan

marad, elmegy a kedve a további
1vessek bírálattól, mert azt látja, „úgy­
é. Béke sem érdemes“. Pedig a Szervezeti

kony- Szabályzat nemcsak azt rögzíti
ü. 4. le, hogy a párttag joga, hogy bí­

K. ti- 
kilós.

rálatot gyakoroljon a pártszerve­
zet és a vezetők ténykedése fe­

lóth- lett, de egyenesen kötelességévé

Idő cl­
teszi, hogy „ ... fejlessze a bírá­
latot, az önbírálatot, illetve az

ick el- alulról jövő bírálatot, ne titkolja

fészkű­
ik, Be­

el és személyekre való tekintet 
nélkül tárja fel a párt előtt a
munkában észlelt hibákat, rend­

sser és ellenességeket ..
eladó, 

a 3. II. A mi pártunkban jól ismerik

méter
megvé-

azt a sztálini tanítást, hogy „ha 
a bírálatban csak öt-tíz százalék

Hátul igazság van, az ilyen kritikát is

yerdei
üdvözölni kell, figyelmesen kell 
meghallgatni és egészséges mag-

itrand-
atokat
ltóság-

vát tekintetbe kell venni“. De
ezt a tanítást igen gyakran meg-
fojdítják. Megkeresik a bírálat­
ban azt az öt vagy tíz százalékot, 
ami nem helytálló és abba ka­
paszkodva visszautasítják az egé­
szet. A téglási községi pártszer­
vezet titkára a pártdemokrácia 
megsértésével kizáratta a párt­
ból Olálh Elek elvtársat, mert le­
velet írt a „Szabad Nép“-nek, 
amelyben megbírálta a párttitkár 
és a tanácselnök tevékenységét. 
A levélben Oláh elvtárs igazat 
írt. De a párttitkár szerint egy­
két dolog nem pontosan volt le­
írva — és ez Lisztes István volt

párt titkár szerint ok volt Oláh 
elvtárs kizárására.

Finomabb megnyilvánulása is 
van a bírálat visszautasításának. 
Virga Miklósné levelet írt a 
„Néplap“ szerkesztőségének. Le­
velében megírta, hogy az Április 
4-útján lévő italboltban durván 
beszélnek a vevőkkel, hiba van 
a tisztaság körül. A „Néplap“ 
munkatársa a levél alapján nem­
csak a jelzett boltban, de több 
italboltban látogatást tett, mely­
nek során «kiderült, hogy a Ven­
déglátó Vállalat elhanyagolja az 
italboltok tisztaságát. A vállalat 
vezetői az italboltok tisztaságé 
ról írt cikket személyes sértésnek 
vették és nem azon törik a fejű 
két, hogy a felsorolt hibákat meg­
szüntessék, hanem magyarázkod­
nak. A 61/1. Építőipari Vállalat 
azért nem tesz semmit a Si- 
monffy-u. 1. számú ház átalakí­
tásánál elkövetett hiányosságok 
pótlására, mert a lakók bírálatá­
ban — a vállalat szerint — öt 
százalék nem volt igaz.

-Az ilyen helyeken a pártszer­
vezet nem tölti be teljes mérték­
ben a feladatát, mert nem ellen­
őrzi a vezetők tevékenységét, 
nem vonja felelősségre azért, 
mert elhanyagolják a dolgozók 
jogos igényeinek teljesítését, hogy 
semmibe veszik a tömegek jogos 
bírálatát.

Sok vezető „rangján alulinak“ 
tartja, ha az alapszervezet, ame­
lyikhez tartozik, megbírálja mun­
káját. Igen gyakori jelenség az 
is, hogy „fontos értekezlet“ és 
hasonló „nemzetgazdasági szem­
pontból fontos ülés“ miatt a ve­
zető funkcionáriusok egyszerűen 
nem mennek el alapszervezetük 
taggyűlésére, mintha rájuk nem 
vonatkozna a Szervezeti Szabály­
zat. A Debreceni Dohánygyár 
igazgatója egyszerűen nem tekin­
tette illetékesnek az üzemi párt­
vezetőséget arra, hogy pártokta­
tásával foglalkozzon. „Majd a 
központ intézkedik“ — mondotta.
A „központ“ azonban nem intéz- j. 
kedett, így Hajdú János elvtárs, j ’ 
" gyár igazgatója másfél év óta z 
nem vett részt pártoktatásban.

A pártkongresszus határozatai­
nak végrehajtása során a töme­
gek ellenőrzésére, bírálatára el­
engedhetetlen szükség van. A \ > 
kommuhista vezető — bármilyen | ’ 
beosztásban dolgozik — felelős 
elsősorban a saját területén dol­
gozó -kommunisták előtt, de az 
egész dolgozó nép előtt is tévé 
kenységéért. Az a vezető, aki a ■ 
kollektíva bírálatát nem fogadja 1; 
el, vagy nem tesz semmit a hi-1 ” 
bák kijavítására, az előbb-utóbb j ’ 
alkalmatlanná válik a vezetésre.
A pártszervezet felelős minden 
tagjáért, mégha az igazgatói be­
osztásban dolgozik is. Az alap­
szervezet bírálatát meg kell szív­
lelni és segítséget kell látni az I, 
egyszerű párttagok, vagy párton- j' 
kívüliek bírálatában. Csak így-! 
haladhatunk előre, csak így tud- '. 
juk népünk életszínvonalának 
emelését elősegítő nagyszerű pro- 
gramimunkat végrehajtani. Fejlő­
désünket ezer és ezer, . kisebb- 
nagyobb hiba akadályozza. A hi­
bánkon csak úgy tudunk úrrá 
lenni, ha szüntelenül küzdünk 
ellene, ha elsősorban a kommu­
nisták — és az egész dolgozó nép 
felfigyel minden olyan jelenség- j ’ 
” mely előrehaladásunkat gá­
tolja,

Debrecenben, vendégszerepel 
a Szovjet Hadsereg Ének- és Táncegyüttese
Az élenjáró szovjet kultúra képviselői érkeznek Debrecenbe. Szombaton nagyszerű élmény­

ben, kitűnő szórakozásban lesz része a város dolgozóinak: este fél 9 órai kezdettel a Lenin- 
parkban lévő szabadtéri színpadon a Szovjet Hadsereg kiváló ének- és táncegyüttese vendégszere­
pei. Magyarországi kőrútjuk során először Debrecenben mutatják be műsorukat, amelyből a legjob­
bat nyújtják a közönségnek.

A nagy érdeklődéssel várt együttes művészeti vezetője: AI exandr Tupicin.
A szombat esti előadásra jegyeket elővételben az Országos Filharmónia Műsorközpont kiren­

deltségénél az Arany Bika épületében lehet beszerezni.

Ä debreceni állomás dolgozói 
versenyre hívták a dombóváriakat

A debreceni állomáson az elmúlt napokban lelkes röpgyűlések voltak. A forga-lom és a 
társszolgálati ágak dolgozói megbeszélték, hogyan készülhetnek legméltóbban alkotmányunk ünne­
pére. A felajánlások megtételében az a cél vezette a vasutas elvtársalcat, hogy méginkább javít­
sák a személy- és teherforgalmat és lényegesen csökkentsék a szállítások önköltségét.

Elhatározták, hogy az állomás vonatforgalmi tervének teljesítését 101 százalékról 103, a 
kocsitartózkodási tervének teljesítését (ami jelenleg igen gyenge: mindössze 79 százalékos!) 102, a 
tehervonatók átlagos terhelését 101 százalékról 105, a rakodási idő tervének teljesítését a jelen­
legi 137 százalékról 141, és kocsikihasználási tervének teljesítését 105 százalékról 110 százalékra 
emelik. Ugyancsak fokozni akarják az egy jelenléti órára jutó mozdítást súlyterv teljesítését is: 
20-ról 21.5 mázsára. Az állomásról kiinduló vonatok 70 százalékát szavatossági levéllel továbbít­
ják. Igen lényeges az önköltség csökkentése szempontjából a dolgozóknak az a vállalása, hogy 
naponta 1500 tonna túlsúlyt továbbítanak. Ez azt jelenti, hogy augusztus 8-ig, a IV. vasutas napig 
(900 tonnás vonalokat alapul véve) 100 vonat továbbításához szükséges szénmennyiséget tudnak 
megtakarítani.

A röpgyűléseken azt is elhatározták a dolgozók, hogy vállalásaikat már a vasutas napra 
teljesítik és a fenti pontok alapján versenyre hívják Dombóvár vasútállomás dolgozóit.

Az újirázi Lenin termelőszövetkezet

fó növényápolással biztosítja a jövő évi
beadás teljesítését

Az újirázi Lenin termelőszövetkezet a kongresszusi versenyben egész évi sertés, vágómarha, 
tojás és baromfi beadását teljesítette. Kenyérgabona beadásának p_-cig a múlt évi termésből 75 
százalékig eleget tett. A kukorica-beadás egyrészét — mintegy 40 százalékát — már kizottsertésben 
teljesítette.

Az idén a tavalyinál is gazdagabb termést akarnak betakarítani. Ezt biztosítják a nö­
vényápolás gyors elvégzésével. Már másodszor is meghuzatták a kukoricát és napraforgót. A har­
minc mázsás kukoricatermés eléréséért harcolnak. Hatvan darab hizlalásra szánt süldője van a 
Lenin tsz-nek. Ősszel — az új kukoricára — ezeket is befogják hízóba. így legkésőbb január ele­
jén már az 1955 évre esedékes hízottsertés beadást is teljesítik.

Bognár Rezső Kossuth-díjas egyetemi tanár :

fl debreceni kémikusok még szorosabb kapcsolatot 
akarnak teremteni a mezőgazdasággal

A Magyar Tudományos Aka­
démia 1954. évi nagygyűlésén 
r észtvett és előadást tartott 
Bognár Rezső Kossuth-díjas 
akadémikus, a Debreceni Kos­
suth Lajos Tudományegyetem 
rektora. Hazatérve munkahe­
lyére, nyilatkozatot adott az 
akadémiai nagygyűlés utáni 
terveiről.

— A nagygyűlésen az foglal­
koztatott és foglalkoztat még 
ma is: a kémia hogyan tudná 
segíteni a mezőgazdaságot — 
mondotta Bognár Rezső. — Az 
akadémia kémiai tudományok 
osztályán működik egy mező- 
gazdasággal foglalkozó kémiai 
bizottság. Első feladatunk: ezt 
a bizottságot meg kell erősíte­
ni és működési területét ki kell 
terjeszteni. A szerves-kémiku­
sok feladata az, hogy együtt­
működjenek a mezőgazdasági 
szakemberekkel, akik megad­
ják számukra a feladatokat. 
Mezőgazdaságunknak szüksé­
ge van különféle növényvédő­
szerre, gyom irtószerre. Ha a

mezőgazdasági szakemberek és 
a kémikusok közti kapcsolat ja­
vul, akkor jelentős eredmé­
nyekre számíthatunk. Másik 
fontos feladatunk: a mezőgaz­
daság rendkívül sok mellékter­
mékének és „hulladék anyagai­
nak“ kémiai átalakítása és fel­
dolgozása. Azt is meg kell ke­
resni, hogy hazánkban a meg­
termelhető alkaloid vagy vita­
min tartalmú növények hol ter­
meszthetők olcsón, nagy meny- 
nyiségben.

— A Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem szerves-kémiai 
intézete már- régebben kapcso­
latot tart fenn a Tiszavasvári 
Alkaloida-gyárral. A mák al­
kaloidákkal végzünk kísérlete­
ket s már eddig jelentős ered­
ményeket értünk el. A mák­
gubóból értékes gyógyszereket 
lehet előjiljítani. Úgy tervez­
zük, hogy'! -további kutatómun­
kánkat kiterjesztjük több nö­
vényfélére. Ősztől kezdve sola- 
num-féleségekkel is végzünk 
kísérleteket. Ezek csoportjába

tartozik a paradicsom és a bur­
gonya is, amelyek szintén tar­
talmaznak alkaloidákat. Az 
egyetem botanikus kertjében kí­
sérleti parcellákon már terem­
nek ezek a növények, s ősszel 
megkezdjük a kémiai kutató­
munkát. Ezenkívül a napraforgó 
sárga szirmát is szedjük s meg­
nézzük tartalmaz-e hasznosít­
ható anyagot. Mintegy 50—60 
kilót tárolunk őszre s ezt a 
mennyiséget a Debreceni Mező- 
gazdasági Akadémia mintagaz­
daságából kapjuk. Ezenkívül 
vizsgáljuk a japánakác virágát 

' és termését is. Az már ismere­
tes, hogy a „Rutin“ nevű 
gyógyszert ebből nyerik, de mi 
most azt vizsgáljuk, mi van 
még ebben az akácfajtáb'an. A 
debreceni kutatócsoport még 
szorosabb kapcsolatot akar te­
remteni a mezőgazdasággal, ké­
miai tudásunkat minél jobban 
szeretnénk hasznosítani a me­
zőgazdaság számára — mondot­
ta befejezésül Bognár Rezső 
Kossuth-díjas akadémikus.

I
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fi Központi Statisztikai Hivatal íakéház-
és lakásösszeírása

Csou En-laj szerdán délelőtt Bernben 
megbeszélést folytatott Mendes-France-szal

Az „MTI“ kiküldött tudósítója jelenti:
Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság miniszterelnöke és külügyminisztere szerdán dél­

előtt Bernben találkozott és megbeszélést folytatott Mendes-France francia mmiszterelnokk 1 
és külügyminiszterrel. A megbeszélésről délután hivatalos közleményt adnak Ki.

Közlemény Csou En-laj és Mendes-France megbeszéléséről
Genf (MTI). A Kínai Népköztársaság genfi küldöttségének sajtóirodája a következő közle­

ményt adta ki: ......................
„Csou En-laj. a Kínai Népköztársaság miniszterelnöke és külügyminisztere junius 23-an a 

berni francia nagykövetség épületében megbeszélést folytatott Pierre Mendes-France francia mi­
niszterelnökkel és külügyminiszterrel. A megbeszélés tárgya az indokínai beke helyrealhtasanak 
kérdése volt. Remélhető, hogy Csou En-laj és Pierre Mendes-France megbeszelesenek eredmé­
nyeképpen a genfi értekezleten további előrehaladást érnek el. z

A megbeszélésen francia részről Chauvel és Guillermot urak, kínai részről Li Ke-nung, 
Feng Hszuan és Huan Hsziang urak is resztvettek.

A guatemalai hadsereg vezérkarának jelentése 
a harci helyzetről

A minisztertanács az utóbbi 
időben sűrűn változott lakásvi­
szonyok felmérésére a városok­
ban és több községben lakóház- 
és ‘lakásösszeírást rendelt el. Az 
összeírást július hónapban — a 
Központi Statisztikai Hivatal el­
lenőrzése mellett — az illetékes 
helyi tanácsok, számláló biztosok 
bevonásával végzik el.

Az összeírás sikeres lebonyolí­
tása érdekében a helyi tanácsok 
a munka jó végrehajtását tekint­

sék elsőrendű feladatuknak. \ 
dolgozpk nyújtsanak az összeírás 
gyors és pontos elvégzéséhez se­
gítséget, mert ez elsősorban a la­
kosság érdekeit szolgálja.

A tényleges helyzetet feltáró 
adatok birtokában ugyanis az új 
lakások építését a szükségeinek 
megfelelő mértékben és helyen, 
valamint sürgősségi Sorrendben 
irányozzák elő és megjavul a ta­
nácsok lakásgazdálkodási mun­
kája is.-

Három vagon papír öt nap ara fi

Mint az „AFP“ jelenti a guate­
malai hadsereg vezérkara újabb 
jelentést adott ki a harci hely­
zetről. A jelentés megállapítja, 
hogy Gualamban, miután a tü­
zérség hevesen ágyúzta a betola­
kodók hadállásait, a kormány­
csapatok támadásra indultak és 
visszavonulásra kényszerítették

az agresszorokat, akik súlyos 
veszteségeket szenvedtek és sok 
foglyot hagytak hátra. Most őr­
járatok fésülik át a vidéket, Ihogy 
elfogják az elszigetelten maradt 
kisebb intervenciós csoportúkat.

Puerto Barrios vidékén vissza­
verték a betolakodók két táma­
dását. Az egyik támadás a vasút­

vonal ellen irányult, a másik célja 
partraszállási kísérlet volt.

Ghiquinula város közelében, 
amely ugyancsak a hondurasi ha­
tár mentén fekszik, a betolako­
dókat megfutamították.

Hasonló jelentést adott ki az 
ország belső helyzetéről a guate­
malai belügyminisztérium is.

Megyénkben a papírgyűjtő hó­
nap első öt napjának eredménye 
azt mutatja, hogy egyedül a gyá- 
ak, üzemek és vállalatok tekin­

tették kötelességüknek a hul­
ladékpapír gyűjtését. Június 15— 
20 között 3 vagon papír gyűlt be 
— azonban ennek csak egy egész 
jelentéktelen kis részét adták be 
lakóterületről.

A papírgyűjtés fontos feladat:

Így készítették elő a Guatemala elleal agressziói
Az „II Paese Sora" cikke

Az „II Paese Sora" newyorki 
tudósítást közöl, amely többi kö­
zött kifejti, 'hogy azt a határoza­
tot, hogy megtámadják Guate­
mala demokratikusan megválasz­
tott kormányát, az Egyesült Álla­
mok nemzetbiztonsági tanácsának 
június 17-iki ülésén hozták. Ezen 
az ülésen a középamerikai hely­
zetet vitatták meg. A határozatot 
annak alapján hozták, hogy a 
washingtoni kormány a Monte- 
videoban tervbevett pánamerikai 
konferencián aligha tudja bizto­
sítani a maga számára a szavaza­
tok kétharmad részét, vagyis 
annyi szavazatot, amennyi szük­
séges, hogy elfogadtassanak egy 
határozatot a guatemalai kor­
mány elleni „kollektív megtorlá­
sokra“ vonatkozóan.

Az ülésen elhatározták, hala­
déktalanul fegyveres betörést 
kezdenek Guatemala ellen, hogy 
így befejezett tények elé állítsák 
a montevideoi pánamerikai érte-

A Bolgár Népköztársaság ideiglene: 
ügyvivője Athénbe utazott

A Bolgár Népköztársaság kül­
ügyminisztériuma -közli:

A Bulgária és Görögország kö­
zötti diplomáciai kapcsolatok 
helyreállításáról szóló nyilatko-

kezletet. Megbízták a pentagont, ,zat értelmében alakult bolgár-
hogy azonnal fejezze be az elő­
készítő műveleteket: katonai egy­
ségek és tengerészgyalogság kül­
dését Panamába, fegyverek szál­
lítását Hondurasba, Nicaraguába, 
San Salvadorba, felfegyverzett 
zsoldos csapatok összevonását 
Guatemala határain.

Ilymódon mindent előkészítet­
tek arra a pillanatra, amikor az 
első amerikai repülőgépek, ame­
lyeket nem láttak el semmiféle 
megkülönböztető jelzéssel, bom­
bázni kezdték Guatemala váro­
sait és az első intervenciós ban­
dák átlépték az ország határát.

Cabot Lodge elutasította Guatemalának 
a Biztonsági Tanács összehívására 

irányuló kérelmét
Mint a sajtó jelentette, Cas­

tillo Arriola Guatemala ENSZ- 
beli képviselője újabb üzenetet 
intézett a Biztonsági Tanács el­
nökéhez, amelyben a Biztonsági 
Tanács összehívását kérte. Üze­
netében rámutatott arra, hogy a 
Biztonsági Tanács vasárnapi fel­
hívásának eddig nem volt meg 
a foganatja, a vérontás nem szűnt 
meg Guatemalában — s ezért 
Guatemala kéri a tanácsot, tegye 
meg mindazokat az intézkedése­
ket, amelyeket az adott helyzet­
ben szükségeseknek véli

Cabot Lodge amerikai küldött, 
a Biztonsági Tanács jelenlegi el­
nöke kedden este nyilatkozatot 
tett Guatemala kérelmével kap­
csolatban, s lényegében elutasí­
totta azt, arra hivatkozva, hogy 
a guatemalai kérdést az amerikai 
államok szervezete elé terjesztet­
ték.

Mint az „AFP“ rámutat, ENSZ- 
körükben nagy meglepetést kel­
tett Cabot Lodge nyilatkozata. E 
köröket elsősorban az lepte -meg, 
hogy az amerikai küldött „elfo­
gadottnak“ és a tanács „ajánlá­
sának“ minősítette azt a javas­
latot, amely a guatemalai kérdés­
nek a pánamerikai szervezet elé 
utalásáról szólt és amelyet 
szovjet vétó következtében a Biz­
tonsági Tanács elvetett. Ezenkí 
vtil meglepetést keltettek Cabot

amely szerint ez az ország „sa­
ját maga ellen szervezett táma­
dást, hogy ezután az ENSZ-ben 
kommunista propagandát fejt­
hessen ki“.

görög szakértő bizottság június 
21-én megkezdte munkáját Pá­
rizsban.

A görög kormány beleegyező 
sót adta Kirill Dramalievnek 
görögországi bolgár követté való 
kinevezéséhez. -

Koszta Lambrev Dinen, Bulgá­
ria ideiglenes ügyvivője Athénbe 
utazott, hogy elfoglalja állását,

Eisenhower üzenetet 
intézett

Li Szín Manhoz
Eisenhower amerikai elnök — 

mint az „AP“ jelenti — kedden 
újabb üzenetet intézett Li Szin 
Man délkoreai bábelnökhöz. Az 
amerikai elnök levelében további 
amerikai támogatásról biztosítja 
Li Szin Mant szándékainak vég­
rehajtásában. Eisenhower bizto­
sította Li Szin Mant, hogy az 
Egyesült Államok támogatja 
„Korea egyesítésének végrehaj 
fásában“;

a felesleges lomként kallódó pa­
pírhulladékból, régi rossz köny­
vekből a papírgyárak ismét hasz­
nálható papírt készítenek. Az 
üzemek, gyárak és vállalatok 
ifjúmunkásai fokozzák a gyűjtés 
jelenlegi jó lendületét, a lakóte­
rületeken pedig minél előbb szer­
vezzék meg a gyűjtést az úttö­
rők, a fiatalok a lakosság bevo­
násával.

Befejezle e!sö félévi és mósoilik negyedévi tervét 
a Debreceni Villamosvasút

A Debreceni Villamosvasút 
dolgozóinak lelkes kongresszusi 
munka versenye, valamint a vál­
lalat diszistáinak a megyei ifjú­
sági Béketalálkozóra tett fel­
ajánlásainak sikeres teljesítése 
meghozta az eredményt: június 
19-én a második negyedévi, jú­
nius 20-án pedig az első félévi 
tervét teljesítette a vállalat.

A tervek határidő előtti telje­
sítéséhez a vállalat legjobb dol­
gozói közül Bakó Imre kqgsive- 
zető, Szolnoki Katalin ifjúmun­
kás kalauz 133.3, Poór Gáborné 
kalauz 119.2, Nyalka Imre laka­
tos 142, Mikó Imre ifjúmunkás 
lakatos 137 és Tóth Sándor pá­
lyafenntartási csoportja 158.4 
százalékos átlagteljesítménnyel 
járult hozzá;

Ötven százalékos vasúti kedvezménnyel 
lehet utazni az egyetemi és főiskolai 

felvételi vizsgákra
A MÁV közli, hogy a budapesti sze­

gedi, debreceni, pécsi, miskolci, szolnoki, 
soproni, egri, veszprémi gödöllői, keszt­
helyi és magyaróvári egyetemre, illetőleg 
főiskolára felvételi vizsgára behívott hal 1_ 
gatók július elseje és augusztus 15-e kö» 
zött 50 százalékos menetkedvezményt ve­
hetnek igénybe,

A felvételi vizsgára a hallgatók lakó­
helyükről teljes árú menetjeggyel utaz­
nak az egyetem (főiskola) székhelyére. 
Az egyetem (főiskola) tanulmányi osztá­

lya által kiállított, aláírt és lebélyegzett 
igazoi«Any és az odautazásra használt 
teljes árú menetjegy együttes felmutatá­
sával az igazolvány tulajdonosa díjtala­
nul utazhat vissza az eredeti kiindulási 
állomásra. A visszautazást a felvételi 
vizsga napját követő nap 24. órájáig meg 
kell kezdeni. Az utazás nem szakítható 
meg. Az igazolványt az utazás megkez« 
dése előtt a vasúti pénztárnál le kell bé* 
ilyegeztetni.

Ülést tart
az Országos FöídmuvesszövetkezetiTanács

küldöttgyűlés 
idigi végféhajtá-

Június 25-én, pénteken a SZO- 
VOSZ székházában ülést tart az 
Országos Földművesszövetkezeti 
Tanács. Dégen Imre, a SZÖVOSZ 
.igazgatóságának elnöke beszámol 
a földművesszövetkezetek műkö­

déséről és a III; 
határozatainak eddigi végrehajtá­
sáról. Dögéi Imre, az Országos 
Földművesszövetkezeti Tanács 
(OFT) elnöke ismerteti az OFT 
és a szakbizottságok feladatait,

Egy esztendővel ezelőtt 
ismertem meg Oszkár Palma 
guatemalai fiatal pedagógust; A 
Béke-Világtanács budapesti ülé- Guatemalát. A

GUATEMALA
csaknem négy- a földreform ellen. Mindent meg-

hogy majd a többi latinamerikai 
ország is követni fogja Guate­
mala példáját, hogy megszabadul­
jon elnyomóitól. A legutóbbi pro-

„uua^u u---------------------- . , ,,, „„ vokáció is a latinamerikai nép
után látogatott el Debrecenbe, milliónyi ország lakosainak nagy próbálták, hogy megakadalyoz- megfélemlítésére történt. A né- 

Most az utóbbi napokban sok- többsége szinte rabszolga módon zák a földreform megvalósulását. pgt azonban nem lehet megfélem- 
szor eszembe jutott Oszkár Pál- élt. Férfiak, asszonyok és kis- A parlamenti ülés előtt fel akar- ];{enj £s nem ]ehet tartósan fél­
ma. Ismét a fülembe csengenek gyermekek éh bérért dolgoztak a ták robbantani az ország két j-evezetni. Guatemala szabadság- 
azok az addig soha nem hallott vállalat banán- és kávéültetvé- nagy villanytelepét, hogy zavart szeretö népe szembeszáll az im- 
ismeretlen dallamok, amelyeket nyein. Kisgyermekek perzselő, keltve polgárháborút robbantsa- perialistákkal és a latinamerikai 
énekelt Távoli országról isme- égető hőségben, látástól vakulá- nak ki, hogy megnyíljon az út a országok egyrészében már bizott- 
retlen emberekről szólt a dala. sig dolgoztak, térdig gázolva a nyílt külföldi beavatkozás előtt. ságok alakultak Guatemala vé- 
Gyűlés után beszélgettünk Ma- sárban és iszapban. Férfiak , és \ földreform törvény sorsát delmére és gyűléseket tartanak 
gyarországról, Debrecenről, az asszonyok emberhez nem ^ méltó azonban mégsem a monopóliu- a guatemalai nép támogatására, 
emberekről és egyszer elgondol- körülmények közt éltek és^ dől- moi{| az oligarchák, hanem az Egy esztendővel ezelőtt itt* 
kozva megkérdezte: „Mit tud goztak csak azért, hogy másnap addig pária sorban élő kisemmi- Debrecenben Oszkár Palma gua- 
Guatemaláról?“ Elmondtam éhen ne haljanak.^ Sűrűn szedte Zett, meggyötört nép döntötte el. temalai fiatal tanító a délutáni
mindazt, amit addig tudtam a áldozatait a mocsárláz, a tífusz, . _ nagygyűlésen a békéről beszélt,
hazájáról és kértem, hogy beszél- a nyomor, az éhhalál, amerikai imperialisták „Latin-Amerika népei minden
jen róla. az elmúlt évek alatt sok mindent áldozatot meghoznak a békéért

Akkor hallottam először ezt a 1944-ben győzött a demokrati- megkíséreltek, hogy legyőzzék és tudják, hogy a békeharcban 
nevet United Früh C. Azóta kus mozgalom és az országban Guatemala szabadságszerető né- számíthatnak a magyar nép ba- 
már többet tudok róla. Nemcsak lényegesen megváltozott a politi- pét, 1944 óta 36 eredménytelen rátságára.“ 
annyit, hogy ez Amerika egyik kai helyzet. 1952 júniusában élet- puccskísérletet hajtottak végre. i-'1
legnagyobb monopóliuma, nem- belépett a parasztság legnagyobb Most úgy látszik úgy határoztak, vriiatemala szaba s gszer . 
csak azt hogy főrészvényesei kö- vágya: a földreform, Milyen büsz- hogy kívülről döntik meg hüsé- tő népe a bókéért, a szabadságért 

’ , . ,, , , ke volt erre a győzelemre a ná- ges lakájaik segítségével a gua- harcol s a magyar dolgozó nép
zott nem kisebb nevek vannak, lunk jgrt Oszkár Palma. temalai demokratikus kormán it. szeretete és együttérzése száll
mint John Foster Dulles, Me- united Fruit C., a feudális Az amerikai imperialistáknak most feléjük. Oldalukon van az
Carthy. De azt is tudom, hogy oligarchák és a hozzájuk tartozó nemcsak a Guatemalában elvesz- igazság. Győznek!

Lodge Guatemala ellepi vádjai, 1944-ig kezében tartotta egész reakció dühödt támadást intézett tett milliók fájnak. Attól félnek, KAPUSI ERZSÉBET
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As iskolt
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As iskolai évzárók után

NÉPLAP S

A TAMÁSI-PUSZTAI TANÍTÓ
Kocogunk dombnak fel. 

dombon le — hárman vagyunk 
Debrecenből, mindnyájan a Ta­
mási-pusztai tanítót keressük. 
Évzáró lesz náluk, a nyolcadiko­
sok búcsúztatása, a felszabadulás 
óta először, azért e nagy kirucca­
nás. Igaz, lassan jutunk előre 
lassan porosakéi velünk a szekér 
elé fogott kis formás pejkó. Me­
leg van. Ernyedten ingatják sú­
lyos kalászaikat a rozstáblák. Bár 
útközben alig esik szó az iskolá­
ról, mégis tudjuk, ami itt a Nyír­
ségben — s az ország sok-sok ta­
nyai iskolájában történik... Az 
valóságos honfoglalás ..: Honfog­
lalás a szivekben, az értelemben, 
hogy elűzzük a régit, a tudatlan­
ságot. S mindezt, mint a kultúra 
messze előretolt bástyája: a nép­
tanító végzi, sok gonddal, nehéz­
séggel, de annál több leleményes­
séggel, akarással.

Jó háromnegyedórai kocsikázás 
után végre célhoz érünk. Zöld la­
pály felett, aprócska dombon 
emelkedik az iskola. Szép oszlo­
pos bejárata van. Villanó levelű 
nyárfák, örökzöld fenyők susog­
nak körülötte, s parkjában dú6 
színeit bontogatja már a nyár. 
Fogadásunkra nyílik a nagy szár­
nyasajtó s csak úgy otthonosan, 
barnárasült arccal elébünk fut a 
Tamási-pusztai tanító .;;

Nevet 1952-ben ismerte meg 
a tanyavilág. Akkor jöttek ide a 
Nyírség szélére feleségével, egye 
nesen a városból. Bevezetőként 
csak ismerkedtek a tájjal, az' 
emberekkel. Olyan felfedezésféle 
volt ez, hisz még az előttük futó 
utat sem tudták — merre vezet 
Az emberek azonban eleinte 
meglehetősen szükmar-kúan bán­
tak a beszéddel, az iskola is ro­
mos, elhanyagolt volt, ez bizony 
többé-kevésbbé elvette a kedvü­
ket.

A férj: Kovács Ferenc egy pil 
lanatig sem csüggedt. Éveken át 
álmodozott arról, hogy tanító le 
hessen, most, amikor mindez 
megvalósul, csak nem hátrál meg! 
Tűnődött, mit tegyen. Hamar 
döntött. Nyakába vette a falut, 
aztán a várost, s elindult kilin­
cselni. „Rendbe kell hozni az is­
kolát“ — követelte szenvedélye­
sen, ezt kívánja az idő, ezt kí­
vánja a tanyavilág. Eleget haj­
ladoztak, éltek tudatlanságban 
már Komjáthy „földesúr“ volt 
cselédjei. A gyermekek nem akar­
ják apjuk sorsát tovább folytatni. 
Voltak, akik megértették, helye­
selték kérését, voltak, akik nem. 
Az utóbbiak egymásra néztek,
összenevettek: „Vájjon, mit akar 
ez a kis tanítócska, még egy be­
tűt sem írt le a táblára és máris 
követel?!“ Küldözgették Ková­
csot össze-vissza, csak győzze, 
csak hadd kopjon a cipőtalpa. A 
nevelő végre maga unta meg a 
dolgot, saját költségén Pestre, a 
pénzügyminisztériumba utazott, 
hogyha lent már nem, fent a leg 
illetékesebbeknél az iskola javí­
tásához szükséges póthitelt kivé- 
rekedje.

Húszezer forintot ka
pott: s az épület javításához így 
csakhamar hozzákezdtek. Igaz, a 
Nyíradonyi Vegyes KTSZ csapni­
valóan rossz munkát végzett, de 
mégis csak sikeres indulás volt 
ez — első győzelem.. Kiinduló 
láncszeme annak a nagyszerű 
fejlődésnek .;; A javítás után 
aztán, mikor már az alsósok, fel­
sősök végre padba ülhettek, mi­
kor már nem csörgött a tető — 
telefont, majd ez évben szövetke­
zeti boltot kértek. Mindkettő túl­
megy ugyan az iskolaügy kere­
tein, de lehet-e valaki jó tanító 
'— különösen itt a Nyírségben, aki 
nem fordít gondot az ilyesmire? 
Vtég a mi múltbeli elmaradásunk 
között is nagy volt az elhagya- 
tottság errefelé, se orvos, se pati- 
'"v se telefon, se bolt, a jámbor

környékbelieknek bizony 5_6
kilométerre kellett Adonyba, 
vagy máshova, még két deka 
paprikáért és negyed kiló sóért 
szaladgálni.

A telefon az csak ment, de a 
bolt már annál nehezebben. Vég 
re kötélnek állt az adonyi föld 
művesszövetkezeti vezető, de 
megjegyezte, hogy kiszolgálót 
nem adhat, mert nincs szakem 
here. Bolt eladó nélkül pedig nem 
lehet. Most mi legyen? Sem Arad 
ványpuszlán, sem a Dési-tanya 
környékén nincs megfelelő era 
bér.

A tanítót szörnyen bántotta 
a dolog, aztán egyszerre maga 
állt elő. hogy vállalja. Ha az ok 
tatás délelőtt lesz, akkor délután 
árusít, ha délután, akikor meg 
fordítva. Az ügyvezető megkér 
dezte: bírja? Bírja, mert az em 
berek már nem lehetnek bolt — 
élelmiszer, szeg, vasáru nélkül. 
Április 26-tól kezdve kerek egy 
hónapig minden éjjel 1—2 óra 
kor feküdt le ez az örökké nyug 
tálán tanyasi tanító. Ha délelőtt 
tanított, délután árult, ha délután 
nem ért rá, altkor délelőtt, este 
pedig a másnapi tantárgyakból 
készült fel. Nehéz volt, nagyon 
nehéz, de mégsem hátrált meg, s 
kinevelte a maga helyettesét, a 
hatvanadik életévét taposó öreg 
Uzsoki Andrást, aztán a kör­
nyékbeliekkel a helyi ellátást is 
kiharcolta. De azóta 120 kötetes 
könyvtárt, diapozitív vetítőgépet, 
kultúrtermet is kaptak. Terjed 
hát a világosság, terjed a fény. 
s az iskola nemcsak a tudás, de 
a kultúra magvait is szétszórja 
mint ahogy a tanító sem tanító, 
hanem népnevelő, boltos, szem­
léltető eszközt faragó mesterem­
ber, sőt kertész is egyszemély- 
bei). Szinte fel sem lehet mérni, 
mit jelent ez itt, ahol oly sokáig 
dívott a szolgai hajladozás. He­
lyébe már az emberek művelőd­
nek, könyveket olvasnak úgy, 
hogy a betűvetés mesterségében 
elmaradottak is eljárnak ilyen 
felolvasó estékre hősi története­
ket hallgatni. Ehhez jön aztán 
mpg a nép részéről megnyilvá­
nuló bizalom is, ami szavakban 
úgy fejezhető ki, hogy a villany 
is eljut ide nemsokára, mert a 
tanító felkarolja az okos dolgokat, 
addig talpal, míg meg nem csi­
náltatja.

★
A tanítás, meg a tanulás 

itt váltott rendszerben megy. A1 
só, felső tagozat van, az alsóso 
kát Kovácsné, a felsősöket a fér­
je tanítja. Az első nyolcadikoso­
kat most eresztik szárnyra, igaz 
csak hárman vannak, de közülök 
Szabó Ilona, Márkus Ilona ki 
valóan végzett. A tanító most to­
vább figyeli, egyengeti életútju­
kat, s ha minden jól megy, Szabó 
Ilona tanítónő, a kis Márkus Ili 
pedig sokoldalúan képzett szak­
munkás lesz. Az ilyesmi megint 
közügy erre, mert az emberekből 
nem veszett ki még végleg a ma- 
radiság, sokan vannak ma is 
olyanok, akik úgy vélekednek: a 
parasztember gyermeke csak ma­
radjon a kaszánál, meg a kapá­
nál.

mikor először írtuk le nevünket, 
bizony -könny szökött sokunk sze­
mébe.“

*

A délutáni ünnepségen
újból kiderült, mennyire erős az 
iskola és a dolgozó parasztok 
kapcsolata. Sokan jöttek el, még 
vendégek is Acsádról, Debrecen­
ből. Szállt a kérdés, szállt a fele­
let, majd búcsúzkodás közben 
egyszer csak gyanúsan elcsuklott 
a tanító és a tanulók hangja. 
Hiába, ez a két év kitörölhetet­
len nyomot hagyott a szivekben! 
A szülők is meghatódott szemmel 
nézték s bizton arra gondoltak 

régen még iskola sem volt 
errefelé, most meg egy világ 
változott meg néhány esztendő 
óta ... Kísérve a szemük sugarát, 
mi is hol a falakra, hol a tájra 
néztünk. Kínt. sütött a nap, a 
nyár érlelő csendjében hallga­
tóztak az új, piroscserepes házak, 
s bent a feldíszített padok között 
egyszerre csak “felállt, mindnyá­
junk fölé magasodott a tanyasi 
tanító búcsúztató, markáns 
alakja! k. T.

★
A második osztályba 

léphet
Véget ért az iskolai év. A kis 

általános iskolások számot adtak 
egész évi munkájukról. Izgatottan 
várták az évzáró ünnepségeket és 
— a bizonyítványt.

A Poroszlay-útl általános iskolá­
sok a Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem aulájában tartották meg 
a vnrvavárt évzáró ünnepséget. Az 
iskola 5T1 tanulója közül 119 vé­
gezte kitűnő eredménnyel a tan­
évet és mindössze 15 bukott meg.
A kitünőrendüek Könyvjutalmat 
kaptak és 71-en jutalom táboro­
zásra mennek.

A Béke-úli gyakorló általános 
iskola kis növendékei is tegnap 
tartották meg az évzáró ünnepsé­
gét. Legizgatottabbak a most vég­
zett kis elsősök voltak, akik boldo­
gan olvasták — Immár sajálma- 
guk, minden segítség nélkül: ,A 
második osztályba léphet’’.

Kísérleti célokra mar legyártotta az állattápszert 
a Hajdúsági Gyógyszergyár

Debrecen penicillint gyártó üzeme: a Hajdúsági, Gyógyszer- 
gyár dolgozói a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy új — 
erre a célra létesített üzemrészükben — megkezdik a penicillin- 
gyártás melléktermékeiből az állattápszer-adalék gyártását. Vál­
lalásuk napi 20 kiló szárított mycelium volt, amihez FK X peni­
cillint adnak. Ezeket az anyagokat a Debreceni Gyógyszergyár­
ban keverik megfelelő arányban s ott. történik az állattápszer po­
rított állapotbani csomagolása is. A Hajdúsági Gyógyszergyár dol­
gozói vállalásukat jóval túlteljesítették, mert a naponkénti 20 ki­
lóval szemben 40 kilót gyártottak. A gyár június közepén befe­
jezte a kísérleti célra gyártandó állattápsqerhez az alapanyagok 
előállítását. Közelesen megkezdik az állattápszer nagyüzemi gyár­
tását is. A tervek szerint egy év alatt 100 tonna mennyiségben 
tudnak állattápszert előállítani, ami 2000 vagon takarmány feliaví- 
tásához elegendő. Az állattápszer neve: Vitacillin.

üzemek segítsége a debreceni tsz-eksek
Talán egyik tavaszon sem haladt még így a munka, mint 

most. A debreceni termelőszövetkezetek és az egyéni parasztok 
is régen nem látott szorgalommal dolgozgatnak a földeken. A jó 
munka eredménye: Debrecen első a növényápolásban. A jelek azt 
mutatják, hogy elsőnek is fejezi be a növényápolást- a város pa­
rasztsága. A kukorica második kapálását teljesen befejezték, a har­
madik kapálást is 56 százalékig. Végeztek a napraforgó harma­
dik kapálásával is, a burgonya második töltögetésének is készen 
van 99 százaléka. A cukorrépa második kapálását 98 százalékra, 
a harmadik kapálását 87 százalékra végezték el a határban. Több 
tsz. a marsi Uj Hajnal, a Rákosi-telepi Petőfi, az ondód! Szikra, 
az ondód! Dózsa és a macsi Rózsa Ferenc jelentették, hogy mind­
össze 4—5 hold híja van még a harmadik kapálás teljes befeie- 
zesenek.

A növényápolásban sok • segítséget kapnak a tsz-ck a patronáló 
üzemektől. A bellegelói Sallait az Útfenntartó Vállalat patronálja, 
A vallalat dolgozói, hogy a bő termést munkájukkal elősegítsék, 
szabadsaguk nagyreszet a tsz-ben töltik, kapálnak. Ugyanígy az 
építőipari dolgozók is a Sallainak segítenek. A két vállalattól ösz- 
szesen mintegy 20-an segítik a tsz-t munkájukkal. A bellegelői 
Lenin-nek a honvédség és a Tatarozó Vállalat dolgozói, a banki 
Rákóczinak a Serncval dolgozói segítnek a növényápolásban.

Az Autóközlekedési Vállalat készül a nyári forgalomra
A Debreceni Autóközlekedési Vállalat dolgozói szorgalmasan 

készülnek az aratást követő hordásra és gabona szállítására A 
teherautók nagyrésze kijavítva, kifogástalan állapotban van a 
műszaki felülvizsgálat pedig befejezés előtt áll.

Ebben az évben 20 új Csepel-Diesel gépkocsit kaptak. Az idei 
gabonaszállításra a tavalyi negyvennel szemben 55—60 járművet 
tudnak biztosítani. A kocsik állandó karbantartására és javításá­
ra mozgó javítóműhelyt szereltek fel. Egy teherautó műszakiak­
kal, tartalék alkatrészekkel járja majd a megyét és a helyszínen 
végzik el a kisebb javításokat. A kocsipark jobb kihasználása ér­
dekeben diszpécserszolgálatot szerveztek.

Befejezés elölt áll az Erzsébei-uitai bölcsőde építése

A tanításnál mindketten mesz- 
szemenőleg igénybe veszik a szü­
lők segítségét. Az állandó család- 
látogatás, a gyakori baráti be­
szélgetés közelebb viszi az ' isko­
lát a paraszti házak küszöbéhez, 
így is van ez jól. Csak egy pél­
dát. A fiatalok betűvető tudo­
mányát az apák is megkívánták 
s egy-egv látogatás után bizony 
már ők maguk álltak elő a tanu­
lás vágyával. Tavaly 18-an össze 
is jöttek az iskolában, hogy örök­
re száműzzék életükből az iksze- 
ket, a kereszteket. A most 60. évét 
taposó Uzsoki András bácsi, 
középparaszt mondogatja: „Olyan 
volt számunkra az a tanulás, 
akár a legszebb ünnep. Aztán

Városszerte több kedves pihe­
nőhely, napközi otthon és bölcső­
de épül a legfiatalabb nemzedék 
részére. A kétbejáratos, ízlésesen 
kivitelezett épületek már külse­
jükben is megnyerik a járókelő­
ket, a dolgozó anyákat, akik 
minden bizonnyal szívesen hoz­
zák majd ide gyermekeiket.

Több bölcsőde építése közvet­
lenül a befejezés előtt áll. Az 
Erzsébet utcai építkezésnél is 
úgyszólván már az utolsó simí­
tásokat végzik a kőművesek. A

44 személyes, több mint hatszáz­
ezer forint költségkeretben épülő 
bölcsőde építéséhez tavaly 
augusztusban kezdtek hozzá. Az 
első átadási határidő március 
31-e volt, de mivel a téli rend­
kívül hideg .időjárás miatt nem 
tudtak dolgozni, ez a határidő 
június 30-ra tolódott ki. Az épít­
kezésen jelenleg a külső-belső 
vakolási munkák folynak, míg a 
jövő héten már a befejezést je­
lentő homlokzatfestéshez, a mű­
kőburkolat és lépcsőfeljárat el­
készítéséhez is hozzákezdenek.

A bölcsőde a hygénia, kényel­
messég, a kicsinyek számára oly 
nélkülözhetetlen pihenés megfe­
lelő figyelembevételével készül 
el. A szobák között tipegő, fek­
tető, tejkonyha, ebédlő' — és a 
gondozást végző dolgozók részé­
re személyzeti szoba is van. A 
Tatarozó Vállalat munkásai kö­
zül a Hevesi István kőműves, 
Rákos Lajos segédmunkás rész­
leg 250, illetve 133 százalékos tel­
jesítéssel járul hozzá a körzeti 
bölcsőde mielőbbi elkészítéséhez.

Ezer egészségügy! dolgozó óvia
<te aeaiók e$ívzU$ét tíafdú-BUutc&aH

. /ff OratÓi Íilí’ji’rr , .. gondo, előkészületekre van szükség, hogy zavartalanul
haladhasson a munka es a legrövidebb időn belül befejeződjék az aratás. Régen gyötrelmcs ki- 
merito munkát jelentett az aratás a dolgozó parasztok számára. Az uradalmakban ispánok kul­
csárok járták az aratók sarkában. De hajtották az aratók sajátmagukat is — ezt követelte fölük 
Imi* Val° kÜZdelem és az‘ ho9V sz“kösen is, de családjuk számára kenyeret tudjanak biztosi-

Az aratás kimerítő nagy munkájában régen senki sem törődött a dolgozókkal. Ma szerne- 
zett egeszsegugyi segítséget kapnak Hajdú-Bihar dolgozó parasztjai az aratás és cséplés ideién 
A községek egészségügyi állandó bizottságai már június első napjaiban megkezdték a aévállnmá- 
sok es termelőszövetkezetek mentőládáinak felülvizsgálatát. Ezenkívül számos Vöröskeres-t-briand 
alakult — egeszsegugyi szolgálatot látnak el. A biharkeresztesi járásban felnőttekből 29 nrev 
lwtárt^°l ?5 bHgád alakult• a brigádok tagjai vöröskeresztes oldaltáskával járják majd a

A Magyar Vörösheresst az elmúlt hetekben újabb 60 egészségüaui állomást lótosi 
tett a megyében. Többek között olyan távoli helyen, mint Körmösdpuszta. Á megyei tanács eaés? 
segugyi osztálya körrendeletét adott ki a falun lévő orvosokhoz és gyógyszerészekhez. Ewk értei­
mében az aratasi időszakban az orvosok a helyi adottságoknak megfelelően a kora reggeli órák ' 
ban rendelnek, a gyógyszertárák is ezt figyelembevéve változtatják meg nyitvatartási idejüket 
A megyeben négy nagy egeszsegugyi brigád alakult, egyet a debreceni klinika hozott létre A bri 
gadok juüus augusztus vasárnapjain nyolc községben szakorvosi rendeléseket végeznek A

d°'"ozi és w' “*■ «•<—**>•< "»«'*•'« -S
A dolgozó paratzímazonyoh mmkmt ^ ----------

nyílt Hajdú-Biharban és ezekben 320 gyermek gondozását végzik így ’ az aí-szonuok u^1^ 
arathatnak, vigyáznak kicsinyeikre, u 9V az CLSS20nyofc gödien

LÉVAI E.
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Svájc és Nyugat-Németország platt tovább
Legfrissebb hírek Svájcból

A labdarugó világbajnokság során szerdán délután két mérkőzést új­
rajátszottak, hogy eldöntsék, négy csapat közül melyik kettő jut tovább. 
Meglepetésre Svájc legyőzte Olaszországot (ismételten), a nyugatnémetek 
pedig könnyen verték ki a törököket. Eredmények:

Bázel: SVÁJC — OLASZORSZÁG 4:1 (1:0). A svájci csapat nagy erőbe­
dobással játszott és a láthatóan fáradtan mozgó olaszokat különösen 
szünet utáni jó játékkal verték meg.

Zürich: NYUGAT-NÉMETORSZÁG - TÖRÖKORSZÁG 7:2 (3:1). A nyugat­
németek már az első félidőben bebiztosították győzelmüket. Fölényü­
ket szünet után csak fokozták.

így szombaton Ausztria Svájccal, vasárnap pedig Jugoszlávia Nyu- 
gat-Németországgal játszik.

wmm mmÉHHh ■y/X'y'A

mm
Legközelebbi ellenfelünk: Brazília támadósora. Balról jobbra: Julinno, 

Didi, Baltazar, Indio, Pinea.

Puskás játéka bizonytalan ... A
legtöbb szó arról esik nemcsak ha^ 
zánkban, hanem a külföldi spor(vi­
lágban is, hogy Puskás játszik-e a 
brazilok ellen? Szerdán este érkezett 
Svájcból az a jelentés, hogy Puskás­
nak tokszalagszakadása van. Puskás 
azt nyilatkozta, hogy évekkel ezelőit 
volt már ilyen sérülése és akkor 
négy hétig kellett pihennie. Arról is 
érkeznek jelentések, hogy az orvosi 
tudomány a legmodernebb eljárások­
kal igyekszik a jeles játékos sérülé­
sét meggyógyítani. Az a tény, hogy 
Palotás erőteljesebb edzésbe kezdett 
s edzéseken a hátravont és előretolt 
középcsatár feladatát gyakorolja, or­
ra vall, hogy Kocsis —Palotás—Hi­
degkúti belsőhármassal áll majd ki 
a magyar csapat Brazília ellen. Nem 
valószínű, hogy Puskás sérülése va­
sárnapig megjavul.

Sebes Gusztáv, a magyar labda- 
rugóválogatott vezetője, a vasárnap 
sorrakerülő magyar—brazil mérkő­
zésről a következőket nyilatkozta az 
AFP francia hírügynökség munka­
társának: „Mindvégig figyelemmel 
kísértük vasárnapi ellenfelünknek, a 
brazil csapatnak játékát. Láttuk a 
jugoszlávol elleni mérkőzésüket is 
és meg kellett állapítanunk, hogy a 
brazil játékosok kiváló erőnléttel és 
nagyszerű technikai tudással rendel­
keznek. Védőmunkájukban fedezhető 
fel kis hiányosság, hátvédeik kevés

gondot fordítanak a szélsőkre. A tá­
madósorban a kiváló stratéga, Didi 
és a jobbszélsőt játszó Julinho világ- 
klasszis. Egyénileg a jugoszláv es 
brazil csapat labdarugóinak tudósa 
közel van egymáshoz, lényegesen 
különbözik azonban a játékfelfogá­
suk. A vasárnap sorrakerülő mérkő­
zés esélyeiről semmit sem lel et mon­
dani, kevésbbé ismerjük a brazil 
labdarúgást, mint a jugoszlávokat, de 
a dél-amerikaiak is kevésbbé ismer­
nek bennünket, mint európai szom­
szédaink ...

*
— Amikor az ember a labdarugó 

világbajnokság esélyeiről beszél, el­
sősorban kétségtelenül Uruguay, 
Brazília, Magyarország és Ausztria 
csapatára gondol — jelentette ki 
R. W. Seeldrayers, a Nemzetközi 
Labdarugó Szövetség újonnan vá­
lasztott elnöke. Az elnök véleménye 
szerint az említett csapatok azok, 
amelyek közül valamelyik kivívhatja 
a világbajnoki címet.

*

A világbajnokság küzdelmeiből 
kiesett országok labdarugóinak 
nagyrésze már csomagol. A csehek 
és mexikóiak útrakészen állnak ...

*

Nagy gondban van a világbajnok­
ság rendező bizottsága: 1085 sport- 
újságírót kellene elhelyezni a néző­
téren július 4-én...

A SZOVJETUNIÓ ÉS AZ EGYESÜLT 
ÁLLAMOK SAKKCSAPATA MÉRKŐZÉSÉ, 

NEK HARMADIK FORDULÓJA 
Newyorkban június 21-én bonyolították 

le a Szovjetunió cs az Egyesült Államok 
sakkcsapata közötti mérkőzés harmadik 
fordulóját. A verseny állása: Szovjetunió 
15.5 (1), Egyesült Államok 7.5 (1).

UJ VILÁGCSÚCS
A finnországi Turku ban rendezett at­

létikai versenyen John Landy ausztrál 
futó egy mérföldön 3:58 p-jel új világ­
rekordot állított fel. A régi világcsúcs- 
eredményt az angol Bannister tartotta 
május 6—a óla 3:59.4-dcl. Landy 1500 
méteren is világrekordot javított. Idő­
eredménye: 3:41.8. A régi csúcsot az 
amerikai Wees Santee 3:42.8-del tartotta. 
Landy a második futó a világon, aki 4 
percen belül futotta az egy mérföldet.

MESTER LÁSZLÓ (BÉKÉSCSABA) 
VEZET AZ V. NEMZETI VITORLÁZÓ 

REPÜLŐVERSENYEN
Az V. nemzeti vitorlázó repülőver­

seny során kedden a harmadik ver­
senynapot rendezték. Hurokrepülés 
volt a feladat. Hajdúszoboszlóról 
startoltak a ,,Június 13” típusú fe­
hér és szürke színű gépek. Nyíregy­
házáig kellett repülni, ott egy meg­
adott hely felett kört írtak le a ver­
senyzők s visszatértek Hajdús ;o- 
boszlóra. A kedvező időjár ásoan 
már javultak az eredmények. Az első 
három versenyszám után megállapí­
tották a sorrendet. A húsz verseny­
ző között vidéki vitorlázó repülő áll 
az élen: Mester László (Békéscsaba). 
Szerdán nem volt versenynap, újabb 
versenyre ma kerül sor. Eredmé­
nyek.

Hurokrepülés. (Hajdúszoboszló — 
Nyíregyháza — Hajdúszoboszló, táv: 
128 km): 1. Csanádi Norbert (Bp. 
Lokomotív) 49.5 km átlag. 159 pont, 
2. Kiszely Ernő (Bp. Vörös Csillag 
alapszerv) 46 km átlag 148 pont, 8— 
4. Mandl Ernő (Hajdúszoboszló) és 
Mester László (Békéscsaba) 45 km 
átlag 145 pont.

összesítésben (három versenyszim 
után): 1. Mester László (Békéscsaba) 
328 pont, 2. Opitz Nándor (Bp. Pos­
tás) 327, 3. Mandl Ernő (Hajdúszo­
boszló) 319, 4. Stoszek József (Békés- 
tísaba) 310.

RÖVID SPORTHÍREK
Június 25-én, pénteken délután 6 

órakor motoros-kiállítás nyílik Deb­
recenben, az MSZT Vörös Hadsereg 
útja 45 szám alatti nagytermében. 
Kiállításra kerül — többek közt — 
Dómján és ifj. Lévai JAP-speciál 
gépje s egyéb motorok. — Hajdúbö­
szörményben korszerű tekepályát 
építettek. — Hajdú-Bihar háromtusa 
válogatottja vasárnap Miskolcon sze­
repel Borsod megye háromtusázói 
ellen. — A biharkeresztesi járás 
falusi szpartakiád döntőjét vasárnap 
rendezik meg' Berekböszörményben.
— A vasárnap kiállított Tim (D. Va­
sas) labdarugót a fegyelmi bizottság 
6 hónapra eltiltotta a játéktól. — 
Pénteken délután fél 7-kor a nagy­
erdei Stadionban kerül sor az őszi 
fordulóból előrehozott D. Dózsa—D. 
Előre megyei bajnoki mérkőzésre.
— Külföldi labdarugóeredmények.
Moszkva: Lcningrádi Munkaerőtar­
talékok— Moszkvai Dinamó 3:2. Baj­
noki mérkőzés. Nagy meglepetés. 
Tbiliszi: T. Dinamó—„Vorwärts *
(NDK) 4:1. New York: Rotweiss Es­
sen (nyugatnémet)—Olario (Rio de. 
Janeiro) 1:0. — Sao Paoloban a Riói 
Kupáért játszott a Botafogo és Sao 
Paolo csapata. A mérkőzés közben a 
két csapat játékosai között vereke­
dés tört ki s a játékvezető egymás­
után küldte ki a pályáról a 22 játé­
kost. — Az olasz sakkszövetség 
meghívására augusztus elején ma­
gyar sakkozók utaznak Velencébe, 
ahol Olaszország— Magyarország 
nemzetek közötti sakkcsapatmérkö- 
zésre kerül sor. A mérkőzés után 
a magyar csapat első hat játékosa 
tovább utazik Dél-Amerikába a Bue­
nos Airesben szeptember 1 —19 Kö­
zött megrendezésre kerülő 1954. évi 
sakkcsapat világbajnokságra.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmeqyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen Tóthfalussy-tér 10. 
Szabadság Lapnyomda Vállalat

NÉPLAP 1954 JUNIUS 24. CSÜTÖRTÖK

Párthírek
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
A patronázscsoport vezetői és tag­

jai részére pénteken délután 6 óra­
kor a Pártoktatás Házában megbe­
szélést tartunk a gabonabetakaritá- 
si kampány előkészítéséről. Előadó: 
Ambrus István elv-társ.

VAROS) PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

Pénteken délután 5 órakor a fali­
újságfelelősök részére értekezletet < 
tartunk Hunyadi u. 3. szám alatt. < 
Kérjük a faliujságfelelös ós ellenőr < 
elvtársak pontos megjelenését.

&samag,aLáfiafií^
de mi a rendes ára ?

HireK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­

hőzet, többfelé záporeső, zivatar, he­
lyenként jégeső, időnként élénkebb 
északi, északkeleti szél. A meleg 
északnyugat felől mérséklődik. Vár­
ható hőmérsékleti értékek csütörtö­
kön reggel: 15—18, délben nyuga­
ton és északon 22 — 25, máshol 28— 
29 fok között.

A HAJDÚMEGYEI Vas és Műszaki 
Nagykereskedelmi Vállalat értesíti 
vevőit, hogy a korábbi közle­
ménytől eltérően leltározás miatt 
az árukiadás június 28-án, 29-én és 
30-án, s valószínűleg 26-án is szü­
netel. Kérjük vevőinket, hogy az 
áru átvételéről 25-el bezárólag gon­
doskodjanak. (x)

JULIUS 1-TÖL * kedvezményes 
mozibérletet bocsájt ki a Hajdú- 
Biharmegyei Mozi üzemi Vállalat 
az ifjúság részére. A mozibérlet 
hétköznap és vasárnap délután az 
első előadásra érvényes. Tulajdo­
nosa 1.30-ért a legjobb helyre 
ülhet.
SZÍRIÁI SAJTÓJELENTÉSEK sze­

rint az amerikai külügyminisztérium 
felelős személyisége közölte: Irak 
csatlakozott a török-pakisztáni kato­
nai szerződéshez. A csatlakozás té­
nyét titokban tartják.

MA DÉLUTÁN 4—6-ig a városi ta­
nácsházán dr Ladányi Józsa megyei 
tanácstag fogadóórát tart.

Június 21-én, hétfőn a Vörös 
Hadsereg-útja 7. sz. alatti pa- 
pirüzletben csomagolópapírt 
vásároltam. Ivenként 90, azaz 
kilencven fillért számoltak. A 
három ív kevésnek bizonyult 
— lakásom közelében, a Kos- 
suth-utcai papírüzletben viszont 
csupán 60, azaz hatvan fillérbe 
került egy ív csomagolópapír. 
Teljesen azonos nagyságban és 
minőségben. Ekkor már kíván­
csi voltam, hogy tulajdonkép­
pen mi is a hivatalos ára? Az 
Állami Áruházhoz fordultam, 
ahol nem 90, azaz kilencven, 
nem 60, azaz hatvan, hanem 55, 
azaz ötvenöt fillérért árulják.

Nem hiszem el, hogy a cso­
magolópapírnak háromféle ára 
legyen. Nincs is. Viszont annyi

bizonyos, hogy a Vörös Hadse­
reg-útja 7. sz. alatt lévő üzlet­
ben árdrágítást követtek el. A 
hivatalos ár felett 50 százalék­
kal drágábban árusítják a cso­
magolópapírt! Ilyesmi méltat­
lan a szocialista kereskedel­
münkhöz. Ez a jóhiszemű vá­
sárlók becsapása. A tőkés 
rendszerben megértettük, hogy 
egyes kereskedők azért, hogy 
jobban menjen az üzlet — első­
sorban reklám céljából — ke­
vesebb hasznot számítottak fel. 
Most a Vörös Hadsereg-útja 7. 
alatt ellenkező módszert vezet­
tek be: magasabb áron árul­
nak. De mit szól ehhez az „újí­
táshoz“ a Kereskedelmi Fel­
ügyelőség és a Kereskedelmi 
Iroda? Kiváncsi vagyok a vé­
leményükre. G. L.

Mozik műsora
VÍG; háromnegyed 4, 6, 8 órakor 

Kegyetlen tenger. Uj angol film.
BÉKE: háromnegyed 4, 6. 8 órakor 

Tavasz a jégen. Zenés osztrák színes 
film.

METEOR háromnegyed 3, 5, egy­
negyed 8 órakor: Hold a folyón. Szí­
nes csehszlovák film.

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor 
Hold a folyón, délután 4, 6, 8 óra­
kor: Kőszív. Német mesefilm.

KOSSUTH: pénteken fél 6 órakor 
Hősök tavasza. Olasz film, fél 3 óra­
kor: Tavasz a jégen. Színes osztrák 
film.

PETŐFI KERTMOZI: Este fél 9 éra­
kor: Nagy koncert. Zenés szovjet 
film.

Népnevelő II. Wolaffka-telep: Acél 
katonák.

Népnevelő III. Járómű javító V.: 
Balett gyöngyszemei.

Népnevelő IV. Csapókért III.: Ifjú­
ság dalai.

Színházi műsor
Ma 8-kor A trubadúr, vasárnap ti­

le or A trubadúr, szerdán 8-kor A 
trubadúr.

DISZ-tagok gyomíalanították elsőnek 
a hortobágyi békeligetet

Kedden a debreceni Kossuth 
gyakorlógimnázium III. és IV. 
osztályának 21 növendéke dr. 
Tóth Lajosné tanárnő, a megyei 
békebizottság tagjának vezetésé­
vel a Hortobágyra utazott, hogy 
a tavasszal létesített békeligetet 
elsőnek gyomtalanítsa. A Kos- 
suth-gimnáziuim vállalta, hogy 
patronálja a békeligetet: a gim­
názium DISZ tagjai az időközön­
kénti kapálást vagy gyomtalaní­
tást mindig elvégzik.

A békeligetet a hortobágyiak is 
ápolják. A Hortobágyon lévő bor­

sós! állami gazdaság dolgozói 
.ekekapával már kétszer meghú- 
zatláik a soriközöket, kedden pe­
dig a Kossuth-gimnázium növen­
dékei gyomtalanították a fiatal 
csemeték töveit. A csemeték közt 
munkálkodó lányok ajkairól bé­
kedalok szálltak. A gyomtalaní­
tással 1100 kis zöldbeborult fa­
csemete további fejlődését segí­
tették elő. Jó munkájuk végezté­
vel a megyei békeiroda a Horto­
bágy folyó partján lévő békeliget 
mellett megvendégelte a DISZ 
fiatalokat. Oltványi

Jól §zerepelt vegyeskórusunk 
a II. zenei fesztiválon

Üzemünk — a Tiszántúli Áram­
szolgáltató Vállalat — vegyeskó­
rusa résztvett a vasas központ 
által 1954 június 5-én megrende­
zett II. zenei fesztiválon. Bár ve­
gyeskórusunk mindössze két éve 
működik, az eltelt idő alatt — 
szakemberek megállapítása sze­
rint — nagy fejlődést ért el. A 
múlt évben megrendezett II. Or­
szágos kultúrversenyen is jól sze­
repelt és nívóban nem maradt 
el egyik vidéki és régebben mű­
ködő kórustól sem.

A nemrég lezajlott II. zenei 
fesztiválon is kitűnt vegyeskóru­
sunk tudásával, úgyhogy a Nép-

művészeti Intézet igazgatója kü­
lön emlékezett meg elért ered­
ményéről és példaként állította 
a többi üzem kórusai elé. Egyéb­
ként a II. zenei fesztiválon elért 
sikerünkről a Magyar Rádió is 
megemlékezett, amelyet vala­
mennyien örömmel hallgattunk.

Kinczly Lajos 
kultúrfelelős, TITÁSZ

A NAGYERDEI VIGADÓBAN
csütörtök, péntek, szombat, vasárnap 
este 9 órai kezdettel a Dongó Szín­
pad vendégszerepel. Minden este új 
műsorral. A műsorban még fellép 
Hámori Erzsi budapesti táncdaléne* 
kcsnő.

JÓKARBAN lévő beteg­
tolókocsit vennék, Tímár 
utca 27.

DRÓTKERÍTÉS 35 m 
hosszú 125 cm széles el­
adó, Vígkedvű 13.

ELADÓ beköltözhető csa­
ládi ház Nyil u. 117. szám.

ELCSERÉLEM egyszoba 
konyha, speizos, mellék­
helyiségék különudvarú jó- 
szágtartásos lakásomat
állami kórház környéki ha­
sonlóval, külön udvar nem 
szükséges Achim András u 
14/b. Kerekes-telep.

ELADÓ Kertész u. 5. sz. 
ház egész vagy fele beköl­
tözhető összkomfort.

BALATONFENYVESEN 
kislány (4—12) nyaraltatá- 
sát vízparti villájában
mérnök házaspár vállalja 
Vörös Hadsereg útja 33. 1. 
1. Telefon: 44-14.

SPORTKOCSI eladó, jó­
karban lévő, Monti ezredes 
u. 14.

TANGÓHARMONIKA 32 
basszusos, váltós eladó, 
Vörös Hadsereg útja 58. 
Belváros II. pártszervezet 
gondnok.

BEJÁRÓNŐT felveszek pár 
órára, Bornyiné, Béke útja 
10—12.

HÁROM új fotöj, három­
ajtós szekrény és egy 
használt kombináltszek- 
rény vitrinrész eladó Béke 
útja 25.

FELSZOLGÁLÓ szakács 
és cukrásztanulóknak 8 ál­
talános iskolát végzett fiú­
kat és lányokat felveszünk. 
Debreceni Vendéglátó Vál­
lalat. Rózsa u. 3. AH

DEBRECENI Ruhagyár 
szakmunkásokat, vagy a 
varrásban gyakor.atf.il 
rendelkező dolgozókat ke­
res felvételre Jelentkezés 
mindennap 8—10-ig. Deb­
receni Ruhagyár. AH

A SZERENCSI Cukorgyár 
keres a cukorrépa be­
gyűjtés idejére répaátve­
vőnek adminisztrációs 
munkában jártas dolgozó­
kat. Jelentkezéseket Cu­
korgyár, Szerencs címre 
kérünk. AH

FELVESZÜNK gyakorlott 
perfekt gép és gyorsíró­
nőt. Jelentkezés Tiszántúli 
Dohánybeváltó Vállalat. At-, 
lila tér 3. AH

ÉPÍTKEZÉSHEZ felve­
szünk férfi segédmunká­
sokat, . kubikosokat azon- 
nalra. Férfi és női mun­
kásokat az őszi idényre 
szerződtetünk. Szerződé­
sek megkötése július 15-ig 
Azonnal felveszünk vas­
esztergályost és villany- 
szerelőt, (motor tekercselőt) 
Gépifermentáló, Vágóhíd 
u 2. , AH

LÓHAJTÓ kocsisokat, 
kordélyos lóvezetőket al­
kalmaz debreceni és vidé­
ki munkahelyekre 29/5. Ló­
fogatú Fuvarozó Vállalat, 
Lorántffy u. 1. Kereseti 
lehetőség a kollektív sze­
rint. AH

MEZÖGAZDASAGI gya­
korlattal rendelkező, lehe­
tőleg érettségizett fiatal 
munkaerőket jó fizetéssel 
felvesz Állami Vállalat, 
ugyanott gyakorlott gyors 
és gépíró is elhelyezked­
het. Hajdú-Biharmegyei 
Állat és Zsírbegyüjtő Vál­
lalat, Kossuth u. 12—14. 
I. emelet. AH

HASZNÁLT íróasztalo­
kat és szekrényeket keres 
megvételre a Debreceni 
Vágóhíd. AH

REKAMIÉ, sezlon, toilett 
tükör és kis asztalka eladó 
Monti ezredes u. 13. szám, 
17 órától.

SZABÓ Mihály Nagy­
csere 132. szám alatti la­
kos egy darab marhaleve­
le elveszett, megsemmisí­
tem, Romhányi.

JÓHANGU régi nagybő­
gő és cselló eladó Bajcsy- 
Zsilinszky u. 24.

ELADÓ 3 darab méh- 
kaptár Bethlen 39. sz.

RUYTER utca elején lé­
vő kétszoba, konyha, elö- 
szobás, jószágtartásos la­
kásomat elcserélem belvá­
rosi egy szoba összkomfor­
tosért. Érdeklődni Busi u.
з. sz.

500-as oldalkocsis mo­
torkerékpár eladó, Berek 
utca 2.

ESZTERHAZI hajtókocsi 
eladó. Darabos u. 12. V. 
ajtó.

TISZTA lószőrmatracot 
veszek, Bem tér 18/a. sz. 
Csanádi. Telefon: 43-18.

SINGER női süilyesztős 
príma varrógép eladó, Si- 
monffy u. 59.

EGY darab 160 kgr hí­
zott sertés eladó, Bethlen
и. 74. szám.

KIFOGASTALAN állapot­
ban lévő jégszekrény el­
adó, Rakovszky u. 18.

ANYAGKIHORDÓT azon­
nali belépésre felvesz a 
Debreceni Fodrász Szövet­
kezet, Halköz 4. AH

NAGYOBB méretű kávé­
darálót, tábori sörappara- 
tot veszünk. Debreceni 
Vendéglátó Vállalat, Rózsa 
u. 3. AH

BELSŐ anyagmozgatás­
hoz rakodómunkásokat 
azonnal felvesz a Debrece­
ni Dohánygyár. AH

PALLAGI Tangazdaság 
idénymunkásokat felvesz. 
Étkezés, szállás biztosítva. 
Kereset kollektív szerint.

ÁH

AZ Elepi Állami Gazda, 
ság aratási és cséplési 
idényre mezőgazdasági 
munkára szerződtet közép­
iskolai és főiskolai tanuló­
kat, továbbá más munka- 
vállalókat. Szerződés ese­
tén családfenntartók ré­
szére jó kereseti lehetősé­
gen felül kenyérgabona 
fejadagot biztosítunk. Je­
lentkezés levélben postai 
cím: Elepi Állami Gazda­
ság Nagyhegyes. AH

FÜRDŐSZOBA berende­
zés eladó, Lorántffy u. 17.

ATI
GYAKORLATTAL rendel­

kező gyors és gépír ón öt 
felvesz a Hajdú-Biharme­
gyei Lakatos és Vasöntő 

.Vállalat. Jclenkezés Debre­
cen, Csapó u. 88. AH

OLCSÓBÉRÜ modern 
kétszoba, fürdőszoba, kü- 
lön-konyhás lakásomat 
(víz. gáz) elcserélem kettő 
vagy háromszoba össz­
komfortosra, Kertész, Jó­
kai u. 8.

ELADÓ egy fehér steo- 
pelt gyermekkocsi, Széche­
nyi u. 75.

ELADÓ komoly íróasztal 
keleti futószőnyeg 500x90 
cm, tálaló. 4 ebédlőszék, 
márkás kép Brokesné, Vö­
rös Hadsereg útja 7. sz.

EGY féderes kézikocsi 
eladó. Nemes u. 15. sz.

MODERN konyhagar íi- 
tura eladó Honvéd u. 26. 
földszint 2.

EGY jóállapotban tévő 
fehér mély gyermekkocsi 
eladó, Rakovszky u. 15.

Jó állapotban lévő fekete 
diófa furnéros ebédlő vidé­
ken sürgősen eladó. Ér­
deklődni délutánonként 
Tátra u. 7. Gerébi-telep.

JOMINÖSÉGV új sezion 
olcsón eladó, Pacsirta utcn 

szám.

I

A kormái

XI. ÉVFOLl

15 között I 
szervezésétj 
gyűjtésben 
szünk, mer 
szágnak sl 
nyersanyag 
kulturális I 
tése mind ti 
ve lel. Meg 
tani, hogy 3 
lyen nem a 
nek megfel| 
val.y volt m| 
lés, de széld 
vüli selejtez 
az akkori d 
tapasztalatod 
vonnunk azj 
hónap alkat!

Az elmúlt: 
tiszacsegei, t 
nácsnál, a I 
ceni Erőműi 
gyelembe az 
leg értékes 
zúzdába add 
tanácselnöke 
kát adott el, 
bágyainak h 
elleni küzdej 
tokból lehet ] 

Dolgozó 
küzdelmet fo] 
szemben. A í 
Bocskai zászi 
csatában, kü: 
bor szavára,-| 
osztrák urain 
tak Rákóczi j 
Hajdú és Bi 
osztrák tábor] 
ben; szenvedi 
ménykedtek j 
hogy gyermek 
dokká vállhas 
harcoknak en; 
Janii Levéltál1 
de még kint,! 
helyein is m 
Ezekben olvad 
bágy panasza 
sújtó öklét d 
Méltó tehát, í 
juk.

A múlt elit 
tása, a hűbe! 
államgépezet 
mányoló inted 
szolgabírók I 
csendőrök kod 
lékké ezekből 

Manapság ni 
halni az os 
ereje, mert az 1 
ciíelejtik, hód 
védték. Ezekei 
nyékét azonbd 
teni, hogy end 
akit mások d 
aki nem talál 
a kapitalizmus 
van szükség d
*♦♦♦♦♦♦« ♦♦♦«<. J

Úja J
A dolgozd 

zi be második 1 
gének. A légiiI 
Gyógyszergyár, 
teljesítő üzemel 
óráig 116.4 szd 
Debreceni Gyón 
előtt tett elegd 

Lapzártako 
Kossuth-gyárrés 
kötclezcltségénc] 
év januárjában! 
dásokkal küzdőt 
vábbi 6500 női: 
forint értékben.


